



# “石家庄-贝尔格莱德”班列首发

为京津冀地区首列直通塞尔维亚中欧班列



■“石家庄-贝尔格莱德”中欧班列启程。

通讯员 余陈军 摄

**本报讯(记者 刘文静)**3月21日下午,满载110个标准集装箱出口货物的中欧班列从石家庄国际陆港启程,驶往塞尔维亚共和国首都贝尔格莱德。这是京津冀地区开行的首列直通塞尔维亚的中欧班列,将有力提升京津冀对中东欧国家的辐射能力,为助力京津冀外向型经济发展、深度融入共建“一带一路”提供强有力的运输保障。

本趟班列由河北省国际陆港有限公司组织开行,共装载有汽车配件、机械设备等京津冀地区货物,货值约2000万元。班列将经新疆阿拉山口口岸出境,全程运行约10200公里,预计20天后抵达贝尔格莱德因吉亚场站。据了解,作为中东欧地区推进互联互通合作的核心枢纽国家,塞尔维亚与河北省经贸往来频繁,在基础设施建设、产能合作等领域开展了广泛合作。“石家庄-贝尔格莱德”中欧班列的开行,将建立起京津冀与塞尔维亚等中东欧“一带一路”沿线国家经贸往来新线路,发掘更多商

业机会,促进经济共同发展。

本趟班列将途径哈萨克斯坦、俄罗斯、白俄罗斯、波兰、斯洛伐克和匈牙利,为京津冀外贸产业和外向型经济发展再添强劲动力。石家庄国际陆港直达欧洲国家的班列线路再次“扩军”,对于加强河北乃至京津冀地区与欧洲国家之间经贸交往、加快打造对外开放新高地具有重要意义。

近年来,石家庄国际陆港充分发挥陆港型国家物流枢纽功能作用,全力构建“东西双向开放、陆海内外联动”开放格局,物流网络辐射欧洲、中亚和东盟等50多个国家和地区,已成为京津冀开放发展的重要平台和联通国际市场的“桥头堡”。河北省国际陆港有限公司董事长孙涛表示,此后将进一步丰富石家庄国际陆港运输线路,提升开行规模和质量,全力创建京津冀中欧班列集结中心,打造高能级陆港货运枢纽,助力京津冀深度融入“一带一路”建设。

## 清明假期火车票昨开售 大学生成为出游主力

高铁车程在4个小时以内的热门旅游城市成出行首选

**本报讯(记者 马冬)**3月21日,清明假期首日(4月4日)火车票开售,记者在铁路12306购票平台查询了解到,石家庄至淄博、西安、武汉等热门城市的高铁车票较为紧俏,大部分车次开售当日即售罄。线上旅游平台数据显示,大学生成为清明节假期出游主力,从石家庄出发高铁车程在4个小时以内的热门旅游城市成为清明小长假出行首选。

与去年只有一天的清明假期不同,今年被“拼”成3天假期的清明小长假给了人们更多探亲、出游的机会。昨日,记者在铁路12306购票平台上搜索多个热门目的地城市的售票情况,截至18时,4月4日当天石家庄至淄博的高铁车票只有D1615车次尚有11张一等座车票,其他车次车票均已售罄。有旅游人士表示,去年因烧烤美食而爆火的淄博仍受欢迎,特色美食是吸引大学生的重要因素,在线上旅游平台上,六成以上大学生分享的出游经验,都与“吃”相关,甚至已成为他们出游的主要理由。在石家庄上大学的大三学生小琦告诉记者,她幸运地抢到了清明假期首日从石家庄到淄博的2张高铁车票,“和同学一起去体验一下淄博烧烤,坐动车2个多小时就能到,总体花费不是很高。”与淄博相距不远的济南也成为热门目的地,截至昨日18时,4月4日石家庄至济南的高铁动车仅剩两个车次还有余票,且这两个车次都是20时以后才能到达济南。

同样因美食而爆红的甘肃天水以一碗麻辣烫成为全国热点。不过,由于石家庄距天水路程较远,高铁动车最快也要将近6个小时才能到达,所以清明假期从石家庄到天水的高铁车票相对好买一些。

每到节假日出行高峰期,西安和武汉两个热门目的地城市的高铁车票都比较紧俏。昨日上午记者查询到,4月4日从石家庄到西安和武汉的大部分高铁动车车次车票便已售罄,有余票的车次大多晚上抵达,或者车程时间比较长。线上旅游平台数据显示,今年清明小长假的高铁车票总体并不难买,主要是因为清明节前的两个周末(3月23、24日,30、31日),已出现火车票预订的小高峰,热门线路与清明节小长假期间的重合度较高,这意味着清明节期间探亲祭祖的出行需求已在节前分流。

相比火车票,由于清明节恰逢航班换季后的首周,机票价格相对较低也很容易买到,比如4月4日从石家庄飞重庆的机票价格最低400元,明显低于高铁票价。此外,清明假期,小型车辆可免费通行高速公路,免费通行时段为4月4日0时至4月6日24时,有利于自驾车出行。线上旅游平台数据显示,清明节期间,热门城市机票、酒店价格相较淡季上涨并不明显,18-23岁群体旅客占比超过15%,创下今年新高,从这一年龄段的机票、火车票预订量来看,武汉当选清明假期“大学生最爱去的城市”。

## 周末到省图书馆 体验传统文化之美

**本报讯(记者 黄蓥)**旗袍蕴涵了怎样的历史和文化?传统乐器古琴和尺八魅力何在?3月23日至24日,河北省图书馆守正书房将举办多项活动,引领读者沉浸式体验中华优秀传统文化之美。

3月23日,传统文化阅读推广人、石家庄市级非遗旗袍服饰制作技艺传承人李钰淇将做客省图守正书房,现场讲解旗袍的历史和文化。李钰淇自幼跟随母亲学习制作旗袍,后师中国传统旗袍制作工艺非遗传承人史立萍。从事旗袍制作15年来,她在传统的平面十字裁剪旗袍基础上,结合手绣技艺,融入当下流行款式,使传统旗袍焕发出现代化的个性魅力。活动当天,李钰淇将带领读者现场学习体验刺绣技艺,感受手工制作的乐趣。同时,一场华美的旗袍秀表演展示也将上演。

品古乐华音,赏非遗之美。3月24日,河北省古琴协会副会长、非遗唐普化尺八制作技艺代表性传承人曹昊将现身河北省图书馆守正书房,带领读者体验中国传统乐器的独特魅力。古琴,又称瑶琴、玉琴、七弦琴,是中国传统拨弦乐器,有三千多年历史。尺八是中国古代传统竹制吹奏乐器,以管长一尺八寸而得名,于唐宋时最盛,后传入日本,距今已有一千多年的历史。活动当天,曹昊将现场为大家详细解析传统乐器相关知识,并和大家分享他与音乐的不解之缘。

## 道路施工断交 4条公交线路调整

**本报讯(记者 赵晓华)**昨日记者获悉,因栾城区兴安街(惠源路至宏远路、栾武路至衡井线)及宏达路(新开街至太行大街)于3月20日断交施工,公交205路、215路、快218路、219路临时调整。

### 205路临调方案:

205路由惠源路临时绕行新开街、宏远路、兴安街、栾武路、新开街、衡井线后恢复原线。新开街临时增设福城花园站位,兴安街临时增设北国商城栾城店站位,衡井线北侧临时增设寺北柴村站位。惠源路临时撤销栾城区法院站位,兴安街临时撤销惠源路东口、福美小区、传媒学院、兴安街北口站位,衡井线临时撤销寺北柴村站位。

### 215路临调方案:

215路由新开街临时绕行惠源路、太行大街后恢复原线。惠源路临时增设栾城区供电公司站位,新开街临时撤销福城花园站位,宏达路临时撤销惠源西区站位。

### 快218路临调方案:

快218路由惠源路临时绕行太行大街、宏远路、兴安街、栾武路、308国道后恢复原线。太行大街西侧临时增设西街花园站位,兴安街临时增设北国商城栾城店站位。惠源路临时撤销栾城区供电公司站位,兴安街临时撤销苏东坡祖籍纪念馆、传媒学院站位,宏达路临时撤销惠源西区、栾城集(南侧)站位。

### 219路临调方案:

219路由新开街临时绕行宏远路、兴安街后恢复原线,宏达路临时撤销万源雅筑站位,兴安街临时撤销福美小区站位。